



习近平同特朗普普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普普通电话，就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见，就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出，中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，邀请了当年美国飞虎队成员遗

属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上，珍爱和平，开创未来。

习近平强调，中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。要实现这个愿景，双方都要相向而行、付出努力，实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精

神，可继续妥善处理两国关系中的突出问题，争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施，防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的，中国政府尊重企业意愿，乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判，达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。 ▶▶(下转A03版)

陈浩带队到长兴县调研标志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作

锚定目标 全力攻坚 推动标志性点位建设取得更大成效

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午，市委书记陈浩带队到长兴县调研标志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作，重点围绕“长兴县打造高能级战略平台产城融合样板区”，实地察看各项目进展情况，并座谈交流，部署部署下一步重点任务。

市政协副主席、民盟市委主委竺鸣，点位协同市级部门和其他市级有关部门负责人，媒体代表等参加。吴兴区委主要负责人和吴兴区的市党代表、市人大代表参加异地看变化。

陈浩一行先后来到104国道长兴上莘桥至刘家渡改建工程连接线

项目、开发区新建高中项目（一期）、国家大学科技园五期项目、城投二污厂项目建设和管网提升项目、开发区人才公寓建设项目，看进度、听介绍、提建议。考察中，大家看到点位内的这些项目有序推进、成效明显，美好图景正在一步步变成现实，让人充满期待。

在随后召开的座谈会上，长兴县委主要负责人汇报有关情况，调研组成员作了发言。陈浩听取大家发言后指出，今年以来，长兴县聚力推进标志性点位建设取得显著成效，广大党员干部在工作中展现出拼搏进取、实干争先的精气神，值得充分肯定。他强调，四季度是收官季、比拼季，接

下来要锚定目标全力攻坚，推动标志性点位建设取得更大成效。高能级战略平台建设方面，要坚持高目标引领，不仅要为全市平台发展作示范，还要在全省和全国开发区竞争中拼进位、求突破，真正成为产城融合的样板区；要全面对标补短板，聚焦点位推进中的堵点难点，落实针对性举措，强化跨部门协作，凝聚合力推动点位建设取得更大成效；要狠抓关键增量，充分发挥区位优势、产业基础扎实等优势，强力推进招商引资，以更多优质项目的签约落户，为高质量发展注入源源不断的新动能；要注重环境提升，一手抓生态环境提升，坚定不移打好治气治水攻坚战，

推动生态环境质量持续向好，一手抓营商环境提升，深化“一对一”走访，精准帮扶企业解决实际困难、提振发展信心；要严守安全底线，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好安全生产、防汛防台、消防安全等工作，防范化解各类风险隐患，确保社会大局和谐稳定。陈浩对高水平建设太湖9号公路提出要求，强调要注重沿线相关区县协同联动、差异发展，谋划打造更多具有引爆点的新业态新模式，优化服务保障，不断提升知名度、美誉度和游客的体验感，让太湖9号公路真正成为湖州文旅的顶流IP、展示“在湖州看见美丽中国”的靓丽窗口。

财气懂才气 创意能创益

今年截至二季度末，全市农创客贷款余额同比增长39.3%

记者 张翔

本报讯 连日来，位于安吉县灵峰街道横山坞村的山屿旷野咖啡馆已成为当地小有名气的“网红打卡地”，其单日营业额最高突破1.5万元。作为一名从苏州高校来湖创业的大学毕业生，店主桑苏慧曾因资金不足一度陷入困境，得益于金融机构100万元的信贷支持，她顺利完成场地租赁、装修装饰和设备采购，其创业梦想也照进现实。

桑苏慧的创业故事，是我市金融系统精准服务农创客的生动缩影。今

年以来，围绕乡村人才振兴和青年返乡创业需求，湖州金融监管分局联动省、市各级政策资源，推动金融机构深入一线、贴心服务，为农创客提供从资金支持到风险保障的一揽子服务。大学毕业返乡创业的李晓心怀现代化养殖梦想，却一度因100万元资金缺口而止步不前。安吉农商银行通过“青年返乡发展专项信贷”为其提供了全额贴息贷款，支持他建设标准化鸡舍、引进优质鸡苗。如今，李晓的养殖场肉鸡存栏已达1.5万余只，创业之路越走越宽。

今年初，浙江金融监管局联合

省农业农村厅等部门出台专项文件，推动建立“新农人”融资协调机制。湖州金融监管分局迅速响应，引导全市银行机构设立专项信贷产品、优化担保方式、加强风险管理，持续扩大对农创客群体的信贷供给。截至二季度末，全市金融机构农创客贷款余额26.6亿元，较去年同期增加7.5亿元，同比增长39.3%。

机制的生命力在于落实，服务的成效体现在基层。如今，湖州已逐步形成“党建引领、党员带头、机构联动、政策配套”的金融服务新模式。银行党员先锋队常态化下乡入户摸排需求，并推动政府性融资担保、贴息补助等配套措施持续落地，有效解决青年创业者“首贷难、成本高”的问题。 ▶▶(下转A02版)

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践
高质量发展建设生态文明典范城市

你有“金刚钻” 我有“黄金台”

长合区今年已签约各类高层次人才项目12个

记者 施妍

本报讯 昨天上午，记者走进位于长三角（湖州）合作区的芯鸿元（湖州）纳米新材料有限公司，只见全新的芯片全产业链耐蚀刻、粉体涂层纳米材料生产线全速运转。“经过8年研发，我们终于攻克技术瓶颈。今年6月，产线首次在长合区实现量产。”芯鸿元介绍，在与长合区接洽过程中，公司很看好这片创新创业热土，今年决定把总部从苏州

搬迁到长合区。

《关于促进长三角科技创新协同发展的决定》本月在沪苏浙皖四省市同步施行。作为长三角中心腹地的产业合作区，如今的长合区正凭借独特的区位优势与战略定位，迅速成为新技术、新项目、新人才的集聚高地，吸引大批科技企业竞相入驻。长合区今年已签约各类高层次人才项目12个，其中标志性人才科创项目2个，获得基金投资项目6个。

为积极布局长三角一体化进程

中的新兴赛道，实现与企业的双向奔赴，今年以来长合区聚焦招才引智，创新“基金+人才+项目”招引模式，着力解决项目落地后缺乏启动资金等实际困难，持续优化“资本赋能创新、金融服务人才”生态，撬动更多优秀人才、优质项目落户。同时，深入推进科技企业“双倍增”“两转化”，积极构建科技企业新梯队。截至上月底，新入库3亿元以上高新项目占比94.11%，完成高新投资额24亿元、同比增长36.6%。

“我们将探索组建专项人才科创基金，并配备专业基金运营团队，实现人才科创项目精准招引。”长合区科技与人才局介绍，同时构建“专员+专班”双轨服务体系，对企业研发、能级提升等方面给予支持。此外，还将制定出台支持科技人才高质量发展新政，建立高新技术企业梯度培育库，做大高企蓄水池，借政策“东风”推动科技人才工作再上新台阶，为区域经济高质量发展注入更强劲动力。

9月17日晚，长兴县东鱼坊历史文化街区护城河在灯光秀的映射下，美轮美奂。今年以来，该县多措并举推进护城河及沿线设施升级，新建健身步道，美化桥底及驳岸，全方位提升滨水空间品质，打造亲近自然的公共环境空间，提升群众获得感、幸福感。

记者 吴拯摄

与月光竞美



关于征集2026年市政府民生实事项目致全市人民的公开信

市民朋友们：

大家好！近年来，市委、市政府始终践行以人民为中心的发展思想，持续健全为民办实事长效机制，用心用情办好民生实事，得到了全市人民的积极响应和广泛支持。2025年度十方面市政府民生实事目前进展顺利，年底前将全面完成。

当前，全市上下正在深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和二十届三中全会全会精神，按照高质量发展建设共同富裕示范区的目标要求，持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践。2026年是

“十五五”规划开局之年，为更好顺应广大市民对美好生活的期许，谋实谋好民生实事项目，现向市民朋友公开征集意见建议。希望大家踊跃参与，提出您最关切、最期盼政府办好的民生实事。我们将认真吸收大家的意见建议，精心谋划候选项目，科学高效组织实施，努力把民生实事办实办好。

感谢大家对政府工作的理解和支持！让我们并肩携手，共同描绘湖州幸福民生新画卷！

湖州市人民政府市长 连坤明
2025年9月20日

2026年市政府民生实事候选项目社会公开征集通告

一、征集内容

主要征集教育助学、医疗卫生、就业创业、社会保障、养老帮困、文化体育、环境治理、交通出行、公共安全、便民服务等民生领域的意见建议。

二、征集时间

2025年9月20日至10月20日。

三、征集方式

市民可通过以下四条途径提出项目建议：
1.拨打“12345政府阳光热线”，进行留言；
2.登录政府门户网站

(www.huzhou.gov.cn)，点击“市政府2026年民生实事候选项目社会公开征集”图标，进行网络留言；

3.登录“湖州发布”微信公众号或“南太湖号”客户端，在相关公告下方留言；

4.邮寄信件至“湖州市政府督查室”（地址：湖州市仁皇山路666号行政中心2号楼913室，邮编：313000），信封注明“民生实事征集”，截止日期以邮戳为准。

湖州市人民政府
2025年9月20日

市人大常委会召开“深化反诈一问到底”代表问政会

孙贤龙讲话

记者 胡熠辉

本报讯 按照“一督五年，每年必督”的工作部署，昨天上午，市人大常委会连续第4年围绕贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》开展“深化反诈一问到底”代表问政会。市人大常委会党组书记、主任孙贤龙讲话，市人大常委会副主任闵云、夏坚定、吴伟、梅梓华、钱仲良参加，市人大常委会副主任赵如浪主持，副市长张宏亮代表市政府作表态发言。

“当前电信诈骗案件依然多发高发，请问防控案件的痛点难点是什么？”针对利用本地固话对被害人实施诈骗的

行为，采取了哪些措施，成效如何？”“针对当前中小学生在买卖游戏装备被诈骗、冒充公检法类诈骗案件多发，市教育局在这方面开展了哪些工作？”……问政会上，市人大常委会组成人员王瑛、章国华和市人大常委会沈琪勤、杨笑、翁利平、凌佳鹏、许惊、孙贤龙先后针对反诈工作中存在的难题和短板进行提问和追问。市教育局、市公安局、市财政局、市市场监督管理局、市数据局、市人民检察院等部门及有关金融机构、通信运营商负责人逐一回答，并接受代表现场满意度测评。 ▶▶(下转A02版)

《湖州市道德典型关爱礼遇实施办法(试行)》昨发布

记者 张志炜

本报讯 昨天，我市发布《湖州市道德典型关爱礼遇实施办法(试行)》，在政治尊崇和健康、教育、出行、文化、住房、养老等方面礼遇道德典型，旨在进一步树立德者受尊、德者有得、好人好报的鲜明价值导向。

《办法》明确，关爱礼遇对象包括湖州历届全国道德模范(含提名)、浙江省道德模范、湖州市道德模范(含提名)及历次中国好人、浙江好

人、湖州好人。截至目前，全市共有656名道德典型可以享受礼遇。这些对象可通过南太湖号客户端，点击“道德典型”入口，领取“湖州市道德典型礼遇卡”，作为关爱礼遇待遇的有效凭证。

《办法》中关爱礼遇措施包括礼遇和帮扶2部分，包括政治尊崇、节庆邀请、医疗健康、教育支持、文体生活、公共服务等9类“礼遇内容”和基本生活救助、住房、就业、医疗保障等9类“帮扶举措”。 ▶▶(下转A02版)